



**SUSCRIPCIÓN**

En Orihuela, al mes. 20 cts.  
En el resto de España, trimestre 60  
**PAGOS ANTICIPADOS**

**REDACTORES**

Todas las personas que odien al liberalismo... es decir todas las personas sensatas.

**SE PUBLICA DOS VECES AL MES**

Periódico defensor de los intereses tradicionalistas de los distritos de Orihuela y Dolores.

**REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN**

**CÍRCULO CARLISTA**  
No se devuelven los originales.  
La correspondencia al Director

# LA CRUZADA POR LA FE

## Gran Romería en la esplanada de San Miguel.

**¡Católicos!**

La España Católica se levanta noble y digna para protestar de la política del Gobierno que, cubriéndose con el equívoco, ataca nuestra fé, nuestra Iglesia, desde las cimas más elevadas del Estado y aun amparando, donde se interpreta la Justicia, las doctrinas más disolventes del orden social.

El día 2 de Octubre próximo todas las provincias de España dejarán oír su voz en solemne y espléndica manifestación de nuestras creencias ultrajadas en banquetes blasfemos é injuriosos, leyes y órdenes hábilmente preparadas contra lo único que ha hecho grande á nuestra Patria, nación y gran nación, como ha dicho el más profundo de nuestros pensadores.

¿Habrémos de permanecer indiferentes sin unir nuestra enérgica protesta á la de nuestros hermanos?

No y mil veces no.

Os invitamos á que asistáis en Romería el día 2 del mes próximo á las 8 de la mañana á la esplanada de San Miguel, donde el Ilmo. Sr. Vicario Capitular de esta diócesis S. V., celebrará una Misa de Campaña, pidiendo al Señor piedad para nuestra España, que está en gran peli-

gro de caer presa de la masonería por obra y gracia de influencias extranjeras y de los pocos que se han impuesto por nuestra apatía. Desde allí donde se respira el ambiente más puro de las alturas, proclamaremos nuestra fé, sentiremos más vivamente la esperanza que nos alienta y pediremos caridad bastante para perdonar las injurias, pero rechazando con valor sin utilitarios distingos, ni egoistas atenuaciones, á imitación de nuestro Maestro, los mercaderes del Templo.

Viva la Religión Católica. Viva Nuestro Padre Jesús. Viva la Virgen de Monserrate. Viva el Papa Pio X. Viva la España Católica.

Orihuela Septiembre de 1910  
*La Junta Organizadora*

**Observaciones**

1.<sup>a</sup> Los romeros se reunirán en la Plaza de la Constitución y calles vecinas poniéndose en marcha á las 7 de la mañana para la esplanada de San Miguel, por la plaza de Cubero, puente y plaza de Caturla.

2.<sup>a</sup> Terminado el Santo sacrificio de la Misa, reunida la peregrinación se dirigirá á la Iglesia de Ntra. Sra. de Monserrate, por las plazas de Caturla,

y La Fruta y calles de Santa Justa y Santiago, donde se cantará una solemne Salve á la Sma. Virgen.

3.<sup>a</sup> Las Asociaciones acudirán con sus bandas de música.

4.<sup>a</sup> Se suplica á los vecinos de Orihuela engalanan sus fachadas aquel día, con colgaduras y banderas.

5.<sup>a</sup> Como con el fin de producir perturbaciones pudieran nuestros enemigos lanzar algún muera, siempre impropio de nuestro modo de ser, se suplica á los manifestantes que vigilen á cerca de este punto y procuren evitarlo por todos los medios posibles.

**Adelante**

Se acerca la hora de la protesta. El próximo domingo demostrará España á la faz de Europa entera, que los hijos de esta bendita tierra que ha sido cuna de héroes y de Santos, conserva aun bien encendida en su pecho la llama de la Fé.

Orihuela es católica, y por esto al ver que se dictan leyes inicuas para esclavizar á la Iglesia, y al contemplar pisoteados los derechos de la Religión que en épocas no lejanas hizo grande á nuestra España, los oriolanos sienten hervir en sus venas la sangre de sus antepasados, y

siguiendo el camino trazado por los nobles y valientes hijos de Vasconia, se disponen á luchar con denuedo y valentía en defensa de la inmaculada bandera que gloriosamente tremola en sus manos el venerable Pio X.

Gritos de entusiasmo y palabras de aliento llegan de todas partes. El 2 de Octubre será una fecha gloriosa que quedará escrita con caracteres indelebles en las páginas de la historia.

Quisiéramos derramar sobre las cuartillas todo el entusiasmo que en los actuales instantes anida en nuestros corazones. Quisiéramos con nuestras palabras enardecer los ánimos y avivar el entusiasmo de los católicos de nuestro obispado, á quienes van dirigidas principalmente estas líneas. Pero nuestra pluma es torpe y se resiste á hacerlo.

¡Adelante, oriolanos! No hagamos caso á las amenazas de nuestros adversarios. Que el nombre de España quede bien alto en la campaña que hemos emprendido por la Religión y por la Patria. Europa entera tiene puestos los ojos en nuestra España, somos sus hijos y tenemos el deber de levantarla del

común de los demás pueblos. Somos oriolanos y somos católicos; cumplamos, pues, como tales.

**El próximo domingo 2 de Octubre debe mostrar Orihuela católica lo que quiere y puede con el fiel concurso de sus buenos hijos.**

**¡A la gran romería del Seminario, católicos!**

**¿Cuántos y quiénes somos?**

Se nos quiere negar á los católicos el plebiscito ante la Ley y la Historia en nombre de una falsa democracia, de una artificiosa opinión pública, creada en los antros y recogida del arroyo con toda la hez y escoria, lastre vergonzoso de pueblos civilizados.

Se dice somos pocos, que no contamos sino con mujeres beatas, que pesamos poco en el ambiente político, que debe por tanto despreciarnos... ¿A qué se da todo eso? En su principal parte al retraimiento funesto de muchos católicos que temen manifestarse, que les asustan actitudes de oposición forzosa, que van muy bien con sus negocios privados sin preocuparse poco ó nada de nuestra situación política y social.

Así estamos, á este cinismo de persecución hemos venido á parar, y no puede ni debe continuarse así.

Cuántos y quiénes somos, lo sabe el enemigo. Por eso nos teme: por eso se disfraza y nos persigue con guantes blancos, oyendo Misa y socorriendo Asilos para ver si logran no despertad á nuestros durmientes empecatados. En cuanto surge la opinión católica y se yergen nuestras fuerzas con su imponente número y formidable empuje, Canalejas ó se defiende, ó cae, ó se hunde el sistema con todos los vándalos de la Religión y de la Patria que lo sostienen á porfía. Y triunfamos en toda la línea.

¿Serán católicos? ¿O continuarán algunos en el letargo? No es política de partido la que nos llama y exige el personal concurso; no son actuaciones libres las que se nos demandan en estos momentos críticos. Es nuestra Fé en inminente peligro, es la Patria á punto de ser vilipendiada, es la Ley pisoteada, es el Concordato violado, es un Padre querido cobardemente desafiado, son los Prelados insultados, son carísimos intereses temporales y eternos quienes nos llaman con urgencia y requieren nuestro concurso, saliendo de una vez para siempre de nuestras casas y acudiendo doquiera se nos llame.

¿Iremos? Ir á Misa solamente, llenar nuestros templos en solemnidades religiosas y no acudir á la gran romería, y no salir á la plaza pública

y no sumarse á la protesta enérgica de los cruzados católicos, es no hacer nada: es obrar... á lo Canalejas; y ponerse á la altura de los perseguidores modernos de la Iglesia. ¡Qué sarcasmo! ¡Qué tristes frutos recogeríamos de nuestro prolongado letargo!

\* \* \*

¡Ni un momento más, ni un desaliento, ni una deserción! Se nos llama á los católicos oriolanos a la grandiosa romería en la esplanada de San Miguel del próximo domingo, y nadie debe retraerse, nadie puede quedarse atrás sin ser traidor á la Religión y á la Patria.

En San Miguel atestados de público selecto en la jornada próxima deben hablar claro y alto á los poderes públicos que nos provocan, hiriéndonos en nuestros más caros sentimientos.

Y eso no deben demostrarlo las esplanadas del Seminario, sino los católicos que las llenen á rebozar. Y no la colectividad católica, sino cada cristiano de por sí que haga, cual debe hacer, cuestión de honor su concurso individual á los actos anunciados.

Así se despierta, así se yerguen los buenos, así se afirma la opinión, así crea el ambiente propicio, así se imponen los enérgicos, así vencen los valientes. Así puede ser, porque somos muchos.

Y así será si queremos.

**Católicos:  
Por la Religión y por la Patria acudid á la manifestación del Domingo á las 7 en punto.**

**Es manifestación católica ó no  
Del Obispo de Orihuela.**

Orihuela 22 de Septiembre de 1910.

«Señor presidente de la Junta católica de Vizcaya.

Muy señor mío y de mi afectuosa consideración: Recibida con mucho gusto su carta, aplaudo y me adhiero muy de corazón al proyecto de organizar manifestaciones católicas en toda España para destruir los planes antirreligiosos del actual Gobierno de la Nación, y animar á los católicos á la lucha contra todo liberalismo, error funesto, tantas veces reprobado y anatematizado, en todos sus grados y matices, por los Romanos Pontífices.

Con esta ocasión tengo el honor de ofrecerme de usted, señor presidente, atento y afectísimo Capellán seguro servidor q. b. s. m., *Andrés Die Pescetto*, Vicario capitular.

(De «El Correo Español»)

**NUESTRO PROGRAMA**

(Continuación)

Y al cesar en el estudio de la historia patria hacemos in mente la reopilación y la ordenación necesaria para formar un fallo definitivo que nos dá la clave de nuestros infortunios, y veremos dos épocas una de grandezas, tiempos de los Reyes Católicos Carlo I y Felipe II, y otra de pequenezes, en tiempos del.... Padre Coloma.

Y vamos á las deducciones de errores del sistema liberal, con su cohorte de masones, radicales, librepensadores etc. y preguntamos ¿qué calificación dáis y qué concepto os merece unos partidos y sistemas políticos que han hecho una deuda de 11 mil millones que devengan un interés de 408 millones de pesetas? ¿Confiaríais v uestros intereses particulares á la administración de semejantes hacendistas y economistas?

¿Qué colificación daréis y qué concepto formaréis de aquellos partidos políticos que en su propio nombre y por boca de sus diputados á cortes, provinciales, y concejales se os ofrece la rebaja de consumos, (solo en beneficio e xclusivo de los paniaguados del cacique), la apertura de carreteras (en beneficio del propio cacique); la creación de ferrocarriles (con sus credenciales de consejeros de esas omnipotentes compañías extranjeras); la creación de escuelas, indotadas de los elementos primordiales, de los emolumentos necesarios, de las consignaciones decorosas que hagan del magisterio una elevada y respetable clase? os ofrecerán lo que no podrán cumplir, pero sí colocarán al amigo, al hijo del amigo, al pariente, al dependiente, al hijo de la portera, etc. y vuelvo á preguntaros con más amplitud ¿no habeis visto esto una y mil veces, repetido y no esperáis verlo repetido nuevamente, una otra vez más por los mismos sujetos ó por otros del mismo sistema? ¿Qué concepto formaréis de aquel descamisado, despilfarrador de su propia hacienda, y hasta de su dignidad, que os ofreciera, en nombre de la libertad y del progreso, unas mejoras, unas rentas, unos sueldos, una condonación de contribución, una rebaja en su tributación?

Seguramente que lo primero que se os ocurriria es preguntar que nadie pueda dar ni menos ofrecer lo que no posee, lo que no es suyo y seguirás pensando: pero lo hacen en nombre de una libertad y de un progreso para mi desconocidos. Veamos á inquirir los antecedentes para saber qué concepto tienen esos políticos liberales de la libertad y del progreso, porque esta libertad y este progreso, modernista habrá de ser, no le conocemos, pero no hay que desmayar, planta exótica.

Conocemos una libertad preconizada por Jesucristo, conocemos un progreso moral, ancha y sólida base del cristianismo; conocemos el progreso científico y material, incesante, evo-

lutivo, creciente y universal, como creación del padre común de todos los seres, y entendemos por libertad, el hacer uso de un derecho sin perjuicio ni molestia de los demás; conocemos á un progreso ilimitado en el campo científico, que como procedente de Dios no puede ser antirreligioso; pero combatiremos con todas nuestras fuerzas esa libertad liberal y modernista, nos opondremos al mal uso de esa libertad y progreso de los tiempos liberales por ser una libertad y un progreso contrario á la razón, á los sentimientos, y al derecho natural.

B. PAVON.

Cartagena—16—8—10.

(Seguirá).

**Católicos:  
No faltéis al Seminario para protestar de una política nefanda.**

**Católicos, afirmad vuestra personalidad indestructible el día 2 de Octubre.**

**Á LOS CATÓLICOS "CÓMODOS,"**

¡A vosotros me dirijo, católicos empíricos! A vosotros dedico aque estas líneas, hijas tan solo del buen deseo que me anima, de que todos los católicos, verdad, procuremos restar fuerzas á ese sectarismo impio que acabará en nuestra Patria, si le dejamos, con las creencias que debemos defender hasta el sacrificio de nuestras vidas, si el caso llega, no solo porque esas creencias nos las legaron nuestros padres, nó, por cuanto esta única razón, sería al fin y al cabo una estupidez, si defendiéramos aquello que fuera un error; si nó porque en conciencia, hay que defender, sin restricción alguna y dejando á un lado respetos humanos, lo que es indiscutible por ser cierto; lo que es verdad incontrovertible, admitida por nuestros antepasados, por ser una verdad revelada por Dios Nuestro Señor, que vosotros, como nosotros, sabeis, que ni puede engañarse ni engañarnos.

De antemano confieso, que ninguna autoridad ejerza, ni me creo con derecho á ejercer sobre vosotros, pero os acuso de inercia y de indeferencia ante la iniqua persecución que ya descaradamente se hace á nuestra sacrosanta religión; y por eso mismo, apesar de todos los pesares, y aun á trueque de que me til-

deis de entrometido, me creo en el imprescindible deber, siquiera como hermano vuestro, de avisaros del peligro que correis, de continuar cruzados de brazos en las presentes circunstancias, en que el Averno estrema sus esfuerzos, de un modo desesperante, para conseguir la desaparición del suelo de nuestra amada España, de toda idea de Dios, de toda idea de religión, que pueda impedir á esos sectarios antipatrióticos, obtener el triunfo de sus ideas tan disolventes en sus principios, como inaplicables en la práctica, por lo absurdas. Os aviso además, por caridad, pues que sería muy sensible que fuérais sorprendidos cuando menos lo penseis, por los sicarios de revolución sin Dios y sin Patria, siendo lo peor del caso, que fuérais batidos en detail, cuando unidos todos en masa compacta, vosotros lo sabeis, no solo resistir podremos los ataques de esos sectarios desequilibrados, sino que tomaremos con tan ventaja la ofensiva, que les pulverizaremos indudablemente en un momento dado; quizá en el instante mismo en que más seguros se crean ellos de la victoria,

Despertad pues. No continuéis entregados á ese sueño fatal. Os confiáis demasiado y precisamente en la confianza, está ese peligro que considerais lejano pero que tan próximo se halla; peligro que os sorprenderá quizá entregados al más dulce de nuestros ensueños, para encontraros de repente y por sorpresa, con un terrible despertar exento de dilemas, por cuanto no os será dado elegir en ese momento, ni siquiera el término medio entre vuestra punible pasividad y la lucha que de improviso os impela á salir de esa culpable indiferencia en que yaceis. Titubeareis, os lo aseguro, al llegar ese instante, y entonces y solo entonces, temblareis reconociendo aunque tarde, que habeis errado; entonces, buscareis en vano á los católicos de acción, á los católicos que todo lo sacrifican á sus creencias y estos, os rechazarán del mismo modo que el Justo Juez arrojará de su lado en el día del juicio final, á los que tuvieron vergüenza ó miedo, de confesarle ante los hombres.

LICET.

A NUESTROS AMIGOS

Plenamente autorizados por el Sr. Jefe de este distrito, decimos á las Juntas locales, á las de los Círculos y Juventudes, y á todos los demás organismos jaimistas del distrito de Orihuela y Dolores, que vienen obligados á tomar parte activa en la grandiosa manifestación católica que como protesta á la política sectaria del gobierno, se celebrará el próximo domingo 2 de Octubre.

RÁPIDA

A decir de algunos periódicos la revolución se avecina, la revolución estallará en el próximo Octubre.

Hay quien le produce miedo estas noticias. A nosotros ni nos dan frío ni calor.

Los que ahora gimen y suspiran han estado alimentando á la fiera revolucionaria durante muchos años, para que ésta les dejase gozar de pingües sueldos.

Mientras la revolución ha dirigido sus tiros contra la Religión católica y sus Ministros, los liberales todos, se han estado bañando en agua de rosas, y su acción se ha limitado á dar un puñado de pesetas para reparar los templos y conventos que la tea incendiaria había reducido á pavesas.

Pero ahora cambia la fase. Los saetazos se dirigen contra todo lo existente, y por lo tanto, contra el régimen de sus amores, ó, hablando con propiedad, del de sus estómagos.

Lágrimas abrasadoras brotan de sus ojos, y al correr por sus mejillas, dejan marcados surcos cual si fuesen candente lava y ante el temor de tantos desastres, se dirigen sus miradas hacia el castillo de Frohsdorf, para ver si en sus almenas aparece la bandera sacrosanta que tantas veces han escarnecido, y que ahora quieren aplaudir por miras egoistas y fines particulares.....

No es tiempo todavía. Aún no suena el clarín guerrero que llama á los jaimistas al combate. Si es justo la ley de las compensaciones, á nosotros nos toca el ver impasibles lo que ahora sucede.

Esta España desgraciada, que gobiernos masonizantes y liberales han conducido al borde del precipicio, se derrumbará,

aplastando entre sus escombros á los causantes de sus males.

El fuego revolucionario aniquilará las raíces del nefasto árbol del liberalismo, y sobre sus cenizas humeantes aparecerá el Augusto Señor D. Jaime III, tremolando la bandera inmaculada y dando órdenes á sus heraldos que hagan sonar sus bocinas de guerra, llamando á sus leales y á todos los hombres de buena voluntad, para dar la batalla á la demagogia y á la revolución; y, vencida ésta, surgirá una nueva España que pondrá la Cruz sobre la corona de sus reyes, no para ser befada y escarnecida, sino para ser respetada y acatada por todos.

Ha llegado la hora de que los pusilánimes se arrinconen y lloren, y de que los demás cumplamos con nuestro deber, y que está marcada en las palabras del gran Aparisi: «el que tenga fusil que lo guarde, y el que no que lo compre».

AL PUEBLO

Pueblo: ¿Sabes por qué mueres de hombre? Pues, muy sencillo; porque los que gobiernan y administran no se cuidan de que se abaraten las subsistencias.

¿Sabes quienes son los que te gobiernan y administran? Pues el Presidente del Consejo de Ministros, los Ministros, los Gobernadores, los Alcaldes, los diputados, los consejales y hasta los sargentos de los mercados. Dime ahora, pueblo, ¿tú has visto a algún fraile ó cura ser Presidente del Consejo de Ministros, ser Ministros, gobernadores, alcaldes, diputados, consejales ni siquiera sargento en los mercados? ¿No los has visto, no es verdad? ¿Pues entonces por qué culpas á los frailes y á las curas de tus desgracias, si ellos no intervienen ni poco ni mucho en la cosa pública?

¿Sabes porque te engañan de ese modo miserable? Pues para vendarte los ojos y seguir conquistando grandes puestos, cobrando grandes sueldos á costa de tu sudor y comiendo á dos carrillos, mientras tú desfalleces de hambre.

MANIFESTACIONES CATÓLICAS

Cunde el entusiasmo

Como un reguero de pólvora cunde el entusiasmo por toda la tierra Española. Es un resurgimiento del país, que se levanta en vilo al ver amenazada la fé de sus mayores.

El grito de protesta resuena en montes y hondonadas, llenando con sus ecos los umbos, antes tranquilos, de nuestro so-

lar. Parece como que el cuerpo de guerra invita con lo bronco de sus voces á un batallar cercano.

Si el lector se entera de que en Navarra, Guipúzcoa, Álava Vizcaya, en Cataluña, como en Valencia, en Aragón, en Castilla, en Andalucía, en Extremadura, y en todas las regiones de España, es indecible el entusiasmo que ha despertado el acto del próximo Domingo, se negará al pueblo católico el derecho de proclamar muy alto su catolicismo, su adhesión incondicional á la Santa Sede y su aversión hacia esos gobernantes que quieren amargar el corazón del Sumo Pontífice, buscando un rompimiento que permita iniciar en España la persecución de la Iglesia.

Frente á esos proyectos y tendencias, indignos de quienes se titulan defensores de la libertad, estamos nosotros los católicos de España entera, decididos á que no prosperen; porque nunca podemos consentir, como hombres libres, que prosperen la iniquidad y la tiranía.

Y á eso vamos á la manifestación, para que se oiga nuestra protesta, y se sepa en el mundo que España es católica, que no quiere Gobiernos sectarios, y que es una insigne falsedad la de suponer que toleramos, pacientes, la persecución y la afrenta.

Las declaraciones de Mella

Las declaraciones del ilustre Mella de que en Octubre quiere levantar á la faz del Parlamento el velo que cubre sucias historias de la política disnástica, ha producido intranquilidad entre los ministeriales.

Ellos no ignoran que el señor Mella sabe bastantes cosas para crearle á Canalejas una situación difícil y desairada con los que le nutren de la ración de confianza necesaria para seguir gobernando.

Al mismo Canalejas, á pesar de su ciega confianza, la perspectiva de que ha de luchar cuerpo á cuerpo con el verbo de la causa legitimista le tiene bastante preocupado.

Lo prueba el hecho de que diariamente hable del mismo tema á sus íntimos.

«¡Veremos lo que dirá Mella! Pronto nos vamos á ver las caras...», decía á los periodistas, y aún cuando procuraba aparentar un desdén que está bien lejos de sentir, su intranquilidad le delataba.

Entre nuestros correligionarios la última declaración del Sr. Mella ha producido extraordinario entusiasmo,



**MOVIMIENTO LEGITIMISTA**

**Junta del Círculo de Callosa de Segura.**

Presidente, D. Carlos Galiana Manresa; Vicepresidente, don Javier Galiana Marcos; Secretario, D. Antonio Bernabeu; Vice-secretario, D. Lorenzo Jaco; Tesorero, D. José M.º Gomez Guillen; Contador, D. Antonio Torregrosa; Bibliotecario, D. Santiago Oliver; Vocales don Antonio Paredes; D. José Valero Estan; D. Cayetano Bernabeu; D. Joaquín Hidalgo; don Manuel Galiana Marcos; y don Antonio Canales.

**Junta—Juventud Jaimista**

Presidente, D. Moises López

Mellado; Vicepresidente, don Joaquín Maciá Ortuño; Secretario, D. José Martínez Ramos; Vice-secretario, D. Manuel Iñigo Parra; Tesorero, D. Luis Belda; Vocales, D. Manuel Manresa; D. Antonio Grau; D. José Prau Están; D. Francisco García Serna; y Abanderado, D. José Bañón.

**Aplech en Pla de Cabra**

El «aplech» celebrado el domingo pasado por los jaimistas en Pla de Cabra fué importantísimo.

En la estación de Valls esperaban á los oradores el Presidente y Comisiones del Círculo y de la Juventud de Pla de Cabra, dirigiéndose luego todos en carruajes á dicho pueblo.

A las diez y media llegó la comitiva á Pla, formando parte de la misma el Rdo. Lisbona y los Sres. Gambús, Gibernau, Ramonell, Marqués, Roldan y otros correligionarios.

Figuraban en la comitiva las banderas de la Juventud y Requetén de Barcelona y la del Requetén de la Barceloneta.

También iban las Banderas de los Círculos de Tarragona, Reus, Valls, y Montblanch, que se habían agregado á la de Barcelona durante el trayecto.

A los acordes de un airoso pasodoble ejecutado por una banda de música se dirigieron en importante manifestación al santuario donde había de efectuarse el «aplech».

Celebró una misa rezada un reverendo vicario de Montblanch. El Rdo. Lisbona predicó un elocuente sermón, cantando las excelencias de la tradición española, que vive para salvación de la Patria.

Por la tarde en la plaza del Santuario, se verificó el mitin.

La concurrencia calculabáse en unos 4.000 el número de los asistentes al acto, la tribuna estaba engalanada con tapices y banderas. Pronunciaron elocuentes discursos los oradores anunciados, siendo todos muy aplaudidos.

Por la noche se celebró una velada en el Círculo Tradicionalista de Pla de Cabras, reinando indescriptible entusiasmo.

Imp. de L. Zerón.—Orihuela.

**SECCION DE ANUNCIOS**

**EL JAPON -**

**HOSTALET Y SALAR**

Primera casa en novedades.—Gran surtido en géneros blancos y negros. (especialidad de la casa)—Grandioso surtido en lanas para señoras y caballeros, para la próxima temporada.

**EL CAPRICHO**

ANGEL BELDA

Es conveniente visitar este establecimiento de Tejidos.

PLAZA DE LA SOLEDAD—ORIHUELA

Géneros inmejorables de las más acreditadas casas.—Altas novedades para señoras y caballeros.

**ALEDO Y MACIA**

Pintores, decoradores y doradores—Se pintan toda clase de carruajes.

Calle Muñoz número 32

**CHOCOLATERIA**

—DE—

**SANTORO HERMANOS**

CALLE DEL COLEGIO—ORIHUELA

La calidad inmejorable de nuestros productos, se ve evidentemente en el creciente favor que el público nos dispensa.

Se hacen tareas por encargo y en casa de los consumidores.

Probad estos chocolates y os convencereis.

**GRAN ZAPATERIA**

COMPRAD EL CALZADO A

**MARIANO MARTINEZ**

No comprad calzado sin antes visitar esta casa en la calle Mayor, Orihuela, ó sucursal en Torrevieja.

Gusto, Solidez y Economía.

**CHOCOLATERIA**

—DE—

**J. BELTRAN**

COLEGIO 21, ORIHUELA.

Chocolates selectos de toda clases. Venta del café torrefacto marca «La Estrella»

Probadlo y os convencereis.

Recomendamos á nuestros amigos el guano Peruano completo «LA GARZA REAL» Riqueza Garantida; compete con las más acreditadas marcas.

Fabricantes señores Albarracín y Alemán—Espinardo—Depósito en Orihuela, calle del Rio en el almacén de D. Marcelino Galiano.

**ALMACEN DE MATERIALES DE CONSTRUCCION**

Diferentes clases de teja plana. Gran variedad en azulejos del pais y del extranjero.—Pavimento de mosaicos hidráulicos.

Además se encontrará en el citado almacén todo lo necesario en obras de albanilería á precios sumamente económicos.

Joaquín Sánchez Ballesta.—Santiago 5 Orihuela